
PANAGIOTIS FOUTSITZIS

ΠΟΣΟΣΤΙΑΙΑ ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΤΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΗΣ ΔΑΠΑΝΗΣ ΤΩΝ 
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Παράδειγμα  
Έστω ότι η τιμθ μεταβάλλεται κατά 15% και η ζητοφμενη ποσότητα κατά -20% να 

υπολογιστεί η ποσοστιαία μεταβολθ της Συνολικθς Δαπάνης των Καταναλωτών. 

Δεδομένα: ΔΡ% =15%  και   ΔQ% = -20%            Ζητοφμενο: ΣΔ% = ? 

Λύςη: 

ΣΔ% =   1 + 𝑎  1 + 𝛽 − 1 ∗ 100 

=   1 + 0,15  1 − 0,20 − 1 *100 

=  1,15 ∗ 0,80 − 1 ∗ 100 

=  0,92 − 1 ∗ 100 

=  −0,08 ∗ 100 

= −8% 

Απάντηςη: Η ποσοστιαία μεταβολθ της Συνολικθς Δαπάνης είναι -8% 


